

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (1006) | Четверг, 28 февраля 1957 г. | Цена 10 к.

3 марта 1957 года — выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Изберем в Советы достойных представителей народа!

Все на выборы!

Весне — достойную встречу!

Обязательство выполнено

Приступая к осенне-зимнему ремонту техники, механизаторы Итандинской МТС брали обязательство к 23 февраля с.г. отремонтировать 30 тракторов, все тракторные плуги и сеялки, культиваторы и другие почвообрабатывающие машины.

Механизаторы сдержали слово. 23 февраля состоялось общее собрание коллектива станции, на котором были подведены итоги социалистического соревнования. Первенство в соревновании за весь период ремонта прочно удерживает узел по ремонту моторов. Коллективу узла вновь присужден переходящий красный вымпел дирекции, партийной и профсоюзной организаций МТС. Лучшим механизатором-ремонтником В. Усольцеву, Г. Леонову, Е. Колмаковой, Я. Комогорову, механику Г. Коношенкину, нормировщику П. Угрюмову вручены денежные премии.

Сейчас механизаторы приступили к ремонту комбайнового парка, завершить который они обещают ко дню всенародного праздника — 1-е Мая.

А. Мордовской,

секретарь парторганизации Итандинской МТС.

Встреча молодых дояров с юношами и девушками райцентра

В нашем районе немало юношей пошло работать к колхозное производство. Кому, например, неизвестны имена Анатолия Николаева, Анатолия Шергина, Николая Васильева, Сергея Насникова, Владимира Яковлева, Виктора Валехматова! Они стали доярами и зарекомендовали себя опытными животноводами.

Недавно молодые дояры встретились с юношами и девушками райцентра. Они рассказали присутствовавшим на вечере о своей работе и призвали молодежь последовать их примеру.

— В нашей стране любой труд облагораживает человека, — сказал Сергей Насников. — Идите на фермы, здесь вы найдете себе полезное и нужное дело.

В ответ на награждение похвальными листами райкома ВЛКСМ, молодые дояры дали слово перевыполнить свои обязательства в соревновании за увеличение надоев молока.

Г. Затеев,

инструктор райкома ВЛКСМ.

Труженники промышленности и сельского хозяйства аймака направляют свои усилия к тому, чтобы успешно претворить в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, добиться дальнейшего подъема экономики и культуры района.

Работники промышленных предприятий борются за успешное выполнение производственных планов, колхозники — за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

В решении этих задач важная роль принадлежит нашей печати — районной и стенным газетам. Являясь одним из самых сильных средств воздействия на массы, они призваны своим печатным словом поднимать трудовую активность рабочих, колхозников, развивать их творческую инициативу в борьбе за достижение лучших показателей в труде.

На состоявшемся на днях районном совещании рабселькоров нашей газеты и редакторов стенных газет, обсуждавшем задачи печати в свете решений XX съезда КПСС, участники совещания отмечали, что и районная и многие стенные газеты страдают серьезными недостатками и слабо выполняют свою мобилизующую роль в осуществлении решений XX съезда партии. На страницах районной газеты плохо освещается работа промышленных предприятий, не вскрываются имеющиеся у них резервы роста производительности труда и увеличения выпуска продукции. Недостаточно пропагандируется передовой опыт в сельском хозяйстве.

Многие стенные газеты выпускаются нерегулярно, ведутся на низком уровне, не отражают по-настоящему трудовые дела своих предприятий, колхозов и в силу этого крайне слаба их действенность.

Эти недостатки объясняются прежде всего тем, что как районная, так и стенные газеты не имеют тесной связи с массами, нет у них прочной опоры на актив рабочих и сельских корреспондентов. Они делаются порой в отрыве от насущных задач предприятий и колхозов.

Надо решительно поднять уровень всех наших газет, их остроту и боевитость. Печать должна полнее отражать жизнь предприятий и колхозов, показывать труд людей, шире популяризировать передовой опыт, вскрывать и пускать в дело производственные резервы, бороться за действенность социалистического соревнования, средствами печатного слова мобилизовывать рабочих, колхозников на успешное выполнение стоящих перед ними задач. Газеты не должны проходить и мимо недостатков. Надо смелее развешивать критику, обличать нерадивых работников, всякого рода бесхозяйственность, благодушие, бюрократизм, валокиту.

Газеты тогда смогут стать по-настоящему боевыми помощниками партийных организаций, когда будут опираться на широкий актив рабкоров и селькоров, поддерживать тесную связь с массами.

Быть активными борцами за выполнение решений XX съезда КПСС — боевая задача наших газет.

Кандидаты нашего народа

Начальник передового цеха

Андрей Максимович Фоменко пришел на Селенгинский шпалозавод 16-летним паренком и первые четыре года работал сменным мастером распиловочного цеха. Почти восемь лет, с 1940 по 1948 год, он служил на кораблях Тихоокеанского флота, охраняя морские рубежи своей любимой Родины.

После демобилизации т. Фоменко снова возвращается на родной завод. Вскоре его, как умелого организатора и способного мастера, назначают начальником цеха, в котором он начинал свою трудовую деятельность.

Восемь лет руководит рас-

пиловочным цехом Андрей Максимович. За эти годы цех из отстающего стал передовым на заводе. С первых дней нового года распиловочный цех работает ритмично и перевыполняет производственную программу. В январе сверх плана изготовлено свыше 6000 шпал. С перевыполнением плановых заданий трудился коллектив цеха и в феврале.

А. М. Фоменко пользуется большим уважением у всего коллектива завода. Второй раз коллектив завода оказывает ему высокое доверие: депутат аймачного Совета пятого созыва вновь выдвинут кандидатом в депутаты.

Председатель рыболовецкого колхоза

Сын украинского крестьянина-бедняка Николай Павлович Дружинец рано начал трудовую жизнь. В 1939 году по окончании Ленинградского авиатехнического училища работал военным техником на различных оборонных заводах. После окончания Великой Отечественной войны до 1949 года т. Дружинец работал инженером-методистом по подготовке кадров при ПВЗ г. Улан-Удэ, после чего в нашем аймаке — председателем рабочкома Бай-

кальского леспромхоза, заведующим отделом райкома КПСС, заместителем председателя аймпсполкома.

В начале 1954 года колхозники рыболовецкой артели «Свободный путь» избрали Н. П. Дружинец председателем колхоза, руководит которым он и в настоящее время.

Тов. Дружинец Н. П. выдвинут кандидатом в депутаты аймачного Совета по Гремячинскому избирательному округу № 8.

Работники культуры — выборам

3 марта — радостный праздник трудящихся. В этот день по всей Российской Федерации проводятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Вместе со всеми весело решили встретить этот день работники учреждений культуры. На каждом избирательном участке будут работать коллективы художественной самодеятельности, которые выступят

перед избирателями с разнообразной концертной программой, и 17 передвижных киноустановок.

Необходимо, чтобы в день выборов коллективам художественной самодеятельности и кинопередвижкам оказывалась всяческая помощь в организации отдыха избирателей.

М. Андреев,

зав. отделом культуры.

„Жить — это значит творить и дерзать!“

По решению ЦК ВЛКСМ и Министерства культуры СССР с сентября 1956 года по август 1957 года проводится Всесоюзный фестиваль молодежи. Основная цель фестиваля — улучшить организацию отдыха молодежи, вовлечь ее в культурно-массовую работу, в дальнейшее развитие самодеятельного искусства и художественного мастерства. Фестиваль также ставит своей задачей успешно подготовиться к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в августе 1957 года в г. Москве.

В нашем районе заключительная часть фестиваля проводится 4 и 5 мая 1957

года. «Жить — это значит творить и дерзать!» — таков девиз районного фестиваля молодежи.

Многие комсомольские организации уже приступили к подготовке. Юноши и девушки стройучастка № 3, Селенгинского шпалозавода, сел Кома, Горячинск, колхоза «Свободный путь» в честь фестиваля проводят тематические вечера, концерты художественной самодеятельности, воскресники, вечера молодежи.

Однако это только начало большого и нужного дела. Во многих комсомольских организациях еще не созданы самодеятельные коллективы, не подобран репертуар и вообще пока не ведется ни-

какой подготовительной работы. Так обстоит дело в колхозах имени Чкалова, имени Молотова, «Путь к коммунизму», на лесопункте Бурия Итандинского леспромхоза.

Районный фестиваль молодежи должен явиться ярким праздником молодости, силы и красоты, демонстрацией успехов молодежи в производственной и общественной жизни. Вот почему важно, чтобы все комсомольские организации района начали деятельно готовиться к этому празднику, проявляли больше инициативы, творческой выдумки и изобретательности. Чем больше будет участников и смелых творческих предложений, тем интереснее пройдет фестиваль.

Сейчас по всему Советскому Союзу проводится конкурс на лучшее произведение литературы, живописи, музыки и прикладного искусства. В нашем районе конкурсы проводятся оргкомитетами и комсомольскими организациями до 15 апреля, лучшие произведения будут представлены на районный и республиканский фестивали.

Встретить районный фестиваль достойными трудовыми подарками — почетный долг каждого комсомольца, всей молодежи.

Юноши и девушки! Готовьтесь к предстоящему фестивалю молодежи, дерзайте и творите, совершенствуйте свое мастерство!

Г. Шилкина,

секретарь райкома ВЛКСМ.

Сводка

о надое молока в колхозах аймака на 25 февраля 1957 года

Наименование колхозов и МТФ	Надоено на 1 фураж. кор.	
	За 25 дней февраля	С нач.хоз.года
им. Хрущева	126,7	545
в т. ч. по МТФ №1	157,6	588
по МТФ №2	99,1	513
им. Молотова	123,0	556
им. Чкалова	111,2	451
им. Сталина	105,5	490
в т. ч. по МТФ №1	86,4	407
по МТФ №2	120,4	617
„Заветы Ильича“	85,6	436
им. Маленкова	84,2	376
в т. ч. по МТФ №1	78,6	375
по МТФ №2	108,5	404
по МТФ №3	55,6	332
„Путь к коммунизму“	81,1	401
в т. ч. по МТФ №1	92,6	415
по МТФ №2	88,2	406

По аймаку 100,0 460

Газета—наш друг и боевой помощник

Побольше простого и будничного дела

В свое время В. И. Ленин, обращаясь ко всей советской печати, требовал: «Поменьше пышных фраз, побольше простого, будничного дела, заботы о пуде хлеба, о пуде угля». Об этом ленинском требовании никогда нельзя забывать работникам печати.

Наша районная газета делает большое и почетное дело. Своими советами и критикой недостатков она помогает трудящимся преодолевать встречающиеся трудности, успешно решать задачи, поставленные партией и правительством. Но и у газеты есть немало своих «газетных» недостатков. Порой в хорошей и нужной статье встречаются неоправданные слова нагромождения, допускается вольность при литературной правке авторских корреспонденций, не сохраняется стиль автора.

Хотелось бы, чтобы в газете поменьше было риторичности, побольше простоты и будничного дела.

И. Капустин,
редактор стенгазеты „Медик“.

Газета — это наши глаза и руки

Первичные партийные организации ждут от нашей газеты конкретной деловой помощи. Рубрика «Партийная жизнь» не должна сходиться со страниц районной газеты.

Желательно, чтобы газета больше публиковала материалов об опыте работы колхозных партийных организаций; как они проводят организаторскую и партийно-политическую работу, как организуют соревнование.

Газета — это «наши глаза и руки, помощь ежедневная в ежедневной работе».

В. Тарасов,
секретарь парторганизации колхоза „Путь к коммунизму“.

25 февраля с. г. состоялось совещание рабселькоров газеты „Знамя победы“ и редакторов стенных газет колхозов, предприятий промышленности, организаций и учреждений. Участники совещания прослушали доклад „Решения XX съезда КПСС и задачи печати“, с которым выступил секретарь райкома КПСС т. Скубаренко Е. Н., и отчет о работе редакции.

В конце совещания был проведен семинар с редакторами стенных газет об организации работы редколлегий стенгазет.

Ниже публикуются выступления участников совещания.

Начатое дело доводить до конца

О нашей газете говорят много хорошего. И это не случайно. Газета по-деловому помогает труженикам сельского хозяйства в их борьбе за повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

Но о газете говорят и плохое. Особенно большие претензии предъявляют газете труженики промышленности района. И это тоже не случайно. Мало, очень мало пишет наша газета о лесозаготовителях, рыбаках, о работниках культурно-просветительных и медицинских учреждений, не освещает вопросы быта.

А бывает и так. Поднимается важный вопрос, но он не доводится до конца. Так, например, поступила газета, опубликовав серьезные критические статьи: «Где же была слава доярков колхоза «Заветы Ильича?» и «Цена 170 граммов молока».

Газета — это наше кровное дело. Каждый из нас, сельских и рабочих корреспондентов, должен нести ответственность за свою газету, помогать редакции в работе.

П. Падерин,
инструктор райкома КПСС по зоне Итандинской МТС.

Больше внимания стенным газетам

Стенные газеты — самый массовый огряд советской печати. Сила стенных газет, как и всей нашей печати, заключается в том, что они служат великому делу коммунизма, в их тесной связи с массой. В производственных успехах колхозников, рабочих и служащих немалая заслуга наших стенных газет, надежных помощников партийных организаций.

Следует откровенно заметить, что районная газета еще мало оказывает помощи низовой печати. Она редко публикует обстоятельные обзоры стенных газет; редакция газеты и отдел пропаганды и агитации райкома КПСС редко собирают совещания и семинары редакторов и членов редколлегий стенных газет. Учить газетному делу, растить способных низовых журналистов — первейшая обязанность нашей районной газеты.

А. Мордовской,
секретарь парторганизации Итандинской МТС.

Освещать вопросы воспитания детей

Нельзя сказать, что районная газета не освещает вопросов воспитания наших детей и молодежи. В газете публикуются материалы на эту тему, но очень мало. Надо полагать, что редакция учтет это замечание.

Было бы неплохо организовать при школах, в колхозах и предприятиях селькоровские посты, а по материалам, имеющим большое общественное значение, публиковать отклики читателей.

В. Савельева,

зав. отделом учащейся молодежи и пионеров райкома ВЛКСМ.



Исполнилось 150 лет со дня рождения известного американского поэта, переводчика и литературоведа Генри Уодсуорта ЛОНГФЕЛЛО. Лонгфелло является автором известной поэмы „Песня о Гайавате“, написанной на материале индейского фольклора, сборника стихов „Песни о рабстве“, в котором с большим сочувствием описал страдания негров, и многих других произведений.

Умер Лонгфелло в 1882 г.

Заготконторе аймпотребсоюза — переходящее Красное Знамя

По итогам работы за IV квартал 1956 года коллективу заготконторы аймпотребсоюза присуждено переходящее Красное знамя правления Бурмонкоопсоюза и обкома союза работников потребительской кооперации. Эта высокая награда вручена коллективу за успешное выполнение и перевыполнение плана заготовок и заку-

пок сельхозпродуктов и сырья, высокую экономию средств и сохранность заготовок. В минувшем году заготконтора дала потребителю обществу аймака 700 тысяч рублей прибылей и сэкономила 81 тысячу рублей по издержкам обращения.

Д. Чирков,
председатель аймпотребсоюза.

Собрание пайщиков Батуринского сельпо

Состоялось собрание пайщиков Батуринского сельпо. Пайщики обсудили итоги работы сельпо за

1956 год и приняли обязательство выполнить годовой план товарооборота к 7 ноября с. г.

Материнская благодарность

В тяжелом состоянии моего малыша доставили в Турунтаевскую больницу — после перенесенной дифтерии ребенок заболел двухсторонней пневмонией. Казалось, что уже ничто не может спасти ребенка. Но медицинские работники больницы: врач Е. С. Капустина, медсестра Н. Я. Якубович и другие сделали все, чтобы спасти

малыша. Сейчас ребенок совершенно здоров, веселый, жизнерадостный.

Большое материнское спасибо вам, товарищи Капустина и Якубович! Желаю вам успехов на благородном поприще вашей работы!

Р. А. Патрушева,
колхозница сельхозартели имени Маленкова.

По следам наших выступлений

„В погоне за вырубкой“

Так называлось письмо директора Юговской семилетней школы т. Касьянова А. М., опубликованное в нашей газете за 21 февраля с. г. В письме указывалось, что киномеханики Бажин и Затеев нарушают правила показа детских кинофильмов.

Как сообщил нам заместитель заведующего отделом культуры тов. Пакицинов, все киномеханики отдела предупреждены об ответственности за строгое соблюдение правил кинопоказа фильмов. На виновных наложено строгое административное взыскание.

СТОЛИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Возрожденный Пхеньян

Тяжелые испытания легли на плечи жителей столицы Кореи Народной-Демократической Республики в годы войны 1950—1953 годов. Когда было подписано перемирие и над корейской землей улегся грохот пушек, Пхеньян являл собой картину полного опустошения. Слово ураганом, были сметены жилые кварталы, здания предприятий и учреждений.

Немногочисленные коробки каменных зданий, сохранившиеся от полного разрушения, зияли провалами пустых оконных проемов. Население города частью покинуло его, частью ютилось в халупах, сложенных из обломков зданий.

Минуло три с половиной года. За это время Пхеньян неузнаваемо изменился. Он поднялся на ноги. На месте прежних развалин пролегли широкие, обсаженные деревьями асфаль-

тированные магистрали, раскинулись просторные площади. Выросли многоэтажные здания школ, высших учебных заведений, театров, магазинов, административных учреждений. Выстроено много жилых домов.

В Пхеньяне сейчас имеется 72.600 жилых домов общей жилой площадью в 2,5 млн. кв. метров. Половина всей жилой площади принадлежит государству, остальная часть — собственные дома трудящихся. Примерно одна треть всех домов — капитальные постройки. Но этого мало для Пхеньяна. Его население перевалило уже за полмиллиона человек и продолжает расти очень быстро. Поэтому нужда в жилье продолжает оставаться значительной. И не удивительно, что сейчас город представляет собой гигантскую строительную площадку.

Кто же за такое короткое время возродил к жизни и

Пхеньян? Это — трудолюбивый и талантливый корейский народ, сменивший винтовку воина на молоток и лопату строителя.

Быстрое восстановление и развитие города обеспечивают не только одни кадровые строители, да это было бы для них и не под силу. Тысячи пхеньянцев — рабочих, служащих, студентов, домашних хозяек — участвуют в строительстве своего родного города.

На левом берегу реки Тэдонган, в восточном районе города на обширной территории раскинулись цехи Пхеньянского текстильного комбината. Это крупнейшее предприятие легкой промышленности республики выстроено в послевоенные годы при помощи советских специалистов; оно оснащено современным оборудованием советского производства. Уже работают на полную мощность прядильная и ткацкая фабрики комбината, где установлено более двух тысяч станков. Сроятся красильная и отделочная фабрики. В городе работают паровозо-вагоноремонтный за-

вод, заводы измерительных приборов, электрооборудования, электроламповый, резиновой обуви, табачная фабрика, предприятия пищевой промышленности, строительных материалов и другие.

В нескольких километрах от города за короткий срок выросли цехи крупного мясокомбината. Комбинат, получивший из Советского Союза комплектное оборудование, уже дает продукцию.

Пхеньян — главный культурный центр страны. В городе работает семь высших учебных заведений, около ста народных (начальных), неполных средних и средних школ. Число учащихся значительно выросло по сравнению с довоенным уровнем.

В Пхеньяне функционируют четыре театра. Расширяется сеть кинотеатров — их в Пхеньяне работает семь крупных и пятнадцать небольших. К этому необходимо прибавить десятки клубов, которые имеются на всех крупных предприятиях города.

Пхеньян славится в Корею своими зелеными парками, среди которых лучшим по праву считается парк на горе Моранбон. На его территории находится вновь построенный Моранбонский театр, а неподалеку от него — прославленный подземный театр, сооруженный в годы войны. В этом театре и сейчас идут спектакли, демонстрируются кинофильмы, проводятся торжественные заседания.

Город живет оживленной и богатой жизнью, полной творческого труда. Вместе со столицами других братских стран он активно борется за социализм, за мир во всем мире, за лучшее будущее народов.

Р. Окулов.

Редактор
Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

Райфинотделу срочно требуется инспектор налогов и заготовок для работы по Таракановскому и Ильинскому сельским Советам.